

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Е.В. на тему «Управление развитием самообучающейся организации на предприятиях легкой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; экономика труда»

Выбранный курс инновационного развития экономики понимается руководством предприятий неоднозначно. Однако в первую очередь инновационные преобразования должны затрагивать саму сферу управления предприятием. Особую значимость это имеет для менеджеров промышленных предприятий. Правильное и грамотное понимание инновационной деятельности позволит руководству скоординировать стратегию развития организации, реализовать ее, мобилизуя ресурсы, мотивируя персонал, опираясь на новые принципы и правила управления, используя новые методики и способы подготовки решений. Таким образом, успешность ведения бизнеса, особенно в промышленности, зависит от рационально организованных форм деятельности, к которым можно отнести и создание самообучающейся организации, которая направлена на формирование инновационной системы управления предприятием. Это определяет актуальность диссертационной работы Смирновой Елены Владимировны.

Менеджеры-практики, ученые, специалисты по информационным технологиям имеют свое представление об оптимальной системе управления предприятием в современных условиях, с учетом требований и тенденций развития экономики. В работе автора представлена адекватная современным условиям модель управления развитием предприятия на основе активизации инновационной деятельности. Рассматриваемое исследование опирается на представления теории управления и содержит современные новые знания по вопросам внедрения организационно-управленческих инноваций.

К наиболее значимым *научным результатам* исследования можно отнести предложенные соискателем механизмы управления организационными знаниями, дифференцированный по формам самообучающейся организации; механизм управления развитием самообучающейся организации на предприятиях легкой промышленности, подкрепленный авторским методическим обеспечением; оригинальная методика по разделению, коопeração труда и стимулированию персонала в процессе работы с базой данных и базой знаний и методика оценки эффективности приращения знаний самообучающейся организации.

Практическая значимость работы состоит в том, что основные положения и результаты исследования могут быть использованы

менеджерами промышленных предприятий при внедрении технологии самообучающейся организации.

Вместе с тем автореферат диссертации имеет ряд недостатков. Не все существенные положения исследования нашли достаточно полное отражение в автореферате. В частности, не раскрыта сущность дисциплин самообучающейся организации, на основе которых предполагается ее развитие. Также автором не отражены содержание и особенности механизма управления организационными знаниями по формам самообучающейся организации.

Указанные замечания не имеют принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования. Проделанная автором работа актуальна, заслуживает внимания и полезна с теоретической, методологической и практической точки зрения. Результаты диссертации обоснованы и представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты в полной мере соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает основное представление о работе.

В целом можно заключить, судя по автореферату, что диссертационное исследование Смирновой Е.В. отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Рассматриваемая работа является целостным, самостоятельным и законченным исследованием, вносит вклад в развитие экономической науки.

Считаю, что Смирнова Елена Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность; экономика труда».

Проректор по научной работе Академии
«МУБиНТ», доктор технических наук
по специальности 08.00.05, профессор
Сот. тел. 89159942260
E-mail: bragzv@yandex.ru



Брагина Зинаида Васильевна
Брагиной З. В. заверено
зат. ок - л/с И. А. Сауришуме
18.03.16

Образовательная организация высшего образования (частное учреждение)
«Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ)»,
Адрес: 150999, г. Ярославль, ул. Советская, д. 80
Телефон: (4852) 25-45-55, (4852) 32-14-19
Официальный сайт: <http://www.mubint.ru/>
E-mail: ivs@iubnt.yar.ru